IDPRIDNIDURS' DAILY

今日 17 版 第 225 期 总第 9559 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年8月31日 星期六 己亥年 八月初二

新闻简讯 News bulletin

企业不依规投保安责险 或将受行政处罚

记者 27 日从应急管理部获悉,企业不依 规投保安全生产责任保险或将受到行政处罚。 应急管理部当日召开新闻发布会,解读《安全 生产责任保险事故预防技术服务规范》。应急 管理部政策法规司副司长邬燕云在会上透露, 应急管理部在安全生产法修正案建议稿中对 强制实施安全生产责任保险作出明确规定,对 于未按照国家规定投保安全生产责任保险的 生产经营单位,建议予以相应行政处罚,直至 其投保安责险。目前,安全生产法修正案已按 (魏玉坤 叶昊鸣) 程序报送司法部。

我国工业互联网 体系架构 2.0 版发布

工业互联网产业联盟在重庆举行的 2019 中国国际智能产业博览会上发布了我 国工业互联网体系架构(2.0版本),包括重新 定义工业互联网的基本要素、功能体系、技术 路线等。这一体系架构将成为我国工业互联 网应用实施的指导框架,在未来一段时间为 政府、企业、科研机构、投资者等提供指导和 参考,有利于推动我国工业互联网走向成熟。 据悉, 当前世界各国均加快推进工业互联网 技术研究与实践, 也积极开展相关参考架构 研究。我国在这一领域也稳步推进。2016年, 工业互联网产业联盟发布了我国工业互联网 体系架构 1.0 版本。

上海引导企业 落户华东无人机基地

从 27 日在沪召开的"华东无人机基地创 新发展高峰论坛"上获悉,上海市金山区推出 5亿元规模的产业专项基金和相关专项政 策,引导企业与机构落户布局在金山的华东 无人机基地。据了解,此次上海推出的促进无 人机产业发展的专项基金和专项政策,直指 无人机产业初创型企业的"堵点痛点",着力 引导无人机产业集群发展, 支持无人机产业 自主研发创新, 鼓励适航审定机构等生产性 服务业企业以及无人机企业总部落户。同时, 全力培育无人机应用市场, 鼓励开展农林植 保、物流运输等行业的无人机应用,也鼓励政 府在应急救援、防汛抗洪等领域购买无人机 开展公共服务飞行业务。

北京扩大文旅市场准入 允许外资设立娱乐场所

记者 27 日从有关部门获悉, 北京市文化 和旅游局近日发布的《北京市文化旅游领域开 放改革三年行动计划》提出,2019年到2021 年,北京将在审批许可、扶持政策、重点项目、 市场监管等方面推进文旅领域的服务业扩大 开放发展,激发北京文化和旅游市场的投资和 消费。在扩大市场准入方面,北京进一步开放 审批许可。如扩大文娱业聚集的特定区域,在 全市范围内允许外商投资设立娱乐场所、演出 场所经营单位、演出经纪机构,不设投资比例 限制。 (张漫子)

重庆上线中小企业 公共服务云平台

重庆市中小企业公共服务云平台 28 日正 式上线发布,各中小企业可通过这一"超市"购 买云产品和服务。此举将有效助力重庆中小企 业"上云",助推其实现数字化和智能化转型升 级。据悉,该云平台由中国移动重庆分公司和 重庆市中小企业发展服务中心联合打造。该云 平台如同一家云产品"综合超市",作为"顾客" 的中小企业登录该云平台,可通过便捷的移动 支付方式或公对公转账方式, 购买到海量、优 质、安全的云产品和服务。 (新华)

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com





中国企业家网 二维码

国内跨度和荷载最大的管道悬索桥主体建成

南涪天然气管道乌江悬索大桥进入管道铺设阶段



|人物名片|

真名谷雪梅,菜鸟 CTO,花名康朵。曾与李开 复搭档,担任谷歌中国研究 院副院长。



"整体上来说,未来会越来越拼脑力和 创造力,但是同时,即使是技术,也需要想 象力和创造力。"8月28日,菜鸟CTO康朵 在第三届全球女性创业者大会后接受访问 时表示,技术是一个非常广泛的领域,在互 联网服务公司的技术人群里,大致可以分 为几类完全工作内容大有差别的人,并且 留给女性的从业前景会越来越好。

康朵表示,第一类技术人是研发工程 师,是强逻辑的工作;与第二类人是算法工 研发岗位的女性比例更高。

除此之外,康朵认为,未来技术工作还 会出现第三类人,即围绕核心研发的岗位, 这里的女性比例会越来越高。"的确未来会 越来越拼脑力和拼创造力,尽管我们是技 术,但是技术也需要想象力和创造力",而 康朵认为,女性在这方面更具优势和前景。

康朵表示,"并不是只有涉及核心算法

槛也越来越低了。"康朵谈到,比如数据标 注、甚至产品设计,把产品带到消费市场, 女性的从业比例都越来越高了,"只要不给 自己设限,我们是没有边界的。"

对康朵而言,如果一件工作不能让她 感到快乐,那绝对不是她追寻的事业。她认 为这是一个很自我的追求, 但如果人人都 能在菜鸟这件事上获得快乐, 那这便是一 个伟大的事业。

菜鸟依然是一家创业公司,"还是如履 薄冰的(感觉)。"这份谨慎的危机感缘于, "大公司如果要做一件伟大的事,中间是允 许犯错的,是承担得起的","创业公司要做 快速的决定,但是对错误容忍度是很低。"

她是带着对"互联网"的理解加入菜鸟 的,"我给菜鸟技术团队的使命,就是构建 数据驱动的社会化物流协同平台",第一 步,"使菜鸟整个物流基础设施的建设更互 (本报综合)

消费利好政策密集出台 促进形成强大国内市场

■ 新华社记者 安蓓 王雨萧

开设"深夜食堂"等特色餐饮街区,加快 发展农产品冷链物流,支持绿色智能商品以 旧换新……近日公布的《国务院办公厅关于 加快发展流通促进商业消费的意见》打出促 消费"组合拳",引发广泛关注。

中国经济增长模式从出口、投资拉动型 向消费拉动型转变,如何补齐消费发展短板、 更好满足人民美好生活需要?如何优化供给、 促进形成强大国内市场? 近期中国密集出台 一系列措施,激活消费大市场,为高质量发展 夯实基础。

释放消费市场巨大潜力

美国知名会员制仓储连锁超市开市客 (Costco) 中国内地首家门店开业首日迎来大 量客流,当日股价大涨5%;即将过去的8月 份,苏宁、京东、阿里等电商购物节场面火爆 ……中国消费市场展现巨大潜力,吸引全球 资本关注。

英国《金融时报》最新报道称,受到中国 不断扩大的消费市场吸引,今年上半年,美国 企业向中国投资了68亿美元,比过去两年同 期均值高出 1.5%。中国美国商会 5 月份一项 调查显示,35%的在华美国企业表示,它们正 采取"在中国,为中国"战略。

庞大的消费市场, 既是中国经济转型升 级的强大引擎和巨大潜能所在, 也是满足人 民对美好生活需要的直接体现。适应消费升 级大趋势,去年9月,《中共中央 国务院关于 完善促进消费体制机制 进一步激发居民消 费潜力的若干意见》公布,围绕以体制机制改 革撬动消费大市场,作出顶层设计。

今年以来,一系列促消费实招相继出

2019年1月,10部门发布24条稳消费 扩消费政策,以高质量供给催生创造新的市 场需求,提出包括加快推进老旧小区加装电 梯、加大力度支持社会力量开展3岁以下婴 幼儿托育服务等一系列措施。

6月,三部门针对汽车、家电、消费电子 产品等重点消费品更新升级印发方案,提出 包括积极推进 5G 手机商业应用、大幅降低新 能源汽车成本、严禁各地出台新的汽车限购 规定等政策。

8月底,《国务院办公厅关于加快发展流 通促进商业消费的意见》公布,围绕流通和商 业消费领域再出台一批重磅措施……

北京市民王女士最近在电商平台购买了 一台一级能效空调,享受了800元节能补贴。 "加上购物节优惠,一台空调省了约1000 元。"她说。北京市今年推出新一轮为期3年 的节能减排促消费政策。受其影响,1至7月 北京市家用电器及音像器材类商品零售额同 比增长 19.5%。

上半年内需对经济增长贡献率达 79.3%,服务消费占居民最终消费支出的 49.4%.....

"我国经济呈现出由生产者主导向消费 者主导、由生产推动到消费拉动的趋势性特 点,我国进入加速培育消费型社会的新阶 段。"中国宏观经济研究院研究员王蕴说。

以供给提升促消费升级

今年元宵节,故宫首次开放"紫禁城上元 之夜"活动,门票开售便"秒光";夜幕下的长 沙,一家主打小龙虾的网红餐馆晚上11点顾 客还在等号入座;《阿里巴巴"夜经济"报告》 显示,21点到22点是淘宝成交最高峰时段, 夜间消费占全天消费比例超 36%……

旺盛的夜间消费需求下,关于"夜"的供 给侧改革势在必行。此次国办意见提出,鼓励 主要商圈和特色商业街与文化、旅游、休闲等 紧密结合,适当延长营业时间,开设深夜营业 专区、24小时便利店和"深夜食堂"等特色餐 饮街区。同时提出完善夜间交通、安全、环境

"随着居民消费朝服务化、品质化和多样 化发展,人民对夜生活的需要已超越功能性 需求,上升到体验型、享受型需求层次。这方 面市场供给和百姓需求还存在一定差距,需 要政府层面引导供给侧创新。"王蕴说。

等配套措施,提高夜间消费便利度和活跃度。

针对流通及商业消费领域存在的供给短 板,国办意见提出一系列有针对性的措

改造提升农村流通基础设施, 优化快递 服务和互联网接入; 加快发展农产品冷链物 流,加强特色农产品优势区生产基地现代流 通基础设施建设;新建和改造一批社区生活 服务中心……

--[下转 **P2**]



